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Volejte bezplatnou poradnu dTestu na telefonním čísle 299 149 009. Naši poradci jsou
připraveni vám pomoci každý všední den od 9 do 17 hodin. Kontaktovat nás můžete i
elektronicky.

Konec ohňostrojů v Čechách?

Spotřebitelský problém?

Obce mají aktuálně možnost omezit používání pyrotechniky prostřednictvím obecně závazné
vyhlášky, avšak úplný zákaz na celém území zatím není možný. Navrhovaná novela zákona má tuto
možnost výslovně umožnit, což odráží dlouhodobé požadavky některých měst a obcí. Novela rovněž
přináší zpřísnění pravidel pro nakládání s pyrotechnikou, která se dělí do čtyř kategorií podle
nebezpečnosti, od F1 po F4. Zatímco s nejrizikovější kategorií F4 mohou již nyní pracovat pouze
odborně způsobilé osoby, nově by toto omezení mělo platit i pro další pyrotechniku z kategorie F3 a
F2, kam patří například některé petardy, římské svíce nebo fontány s vyšší intenzitou a větším
rozptylem.

Současná omezení prodeje:

kategorie F1 – osoby nad 15 let věku
kategorie F2 – osoby nad 18 let věku
kategorie F3 – osoby nad 21 let věku anebo osoby s osvědčením o odborné způsobilosti
kategorie F4 – osoby nad 18 let věku s odbornou způsobilostí
Novela by také měla přinést zákaz odpalování petard ve vzdálenosti alespoň 250 metrů od nemocnic,
hospiců a útulků pro zvířata.

Pravidla pro prodej pyrotechniky
Prodejci zábavní pyrotechniky jsou povinni výše uvedené věkové hranice ověřovat a prodávat
pyrotechniku výhradně v originálním balení s jasným označením, jako je kategorie, doba
použitelnosti a číslo šarže. Přestože jsou prodejci povinni také správně uskladňovat své zboží, je
vhodné nakupovat pyrotechniku v kamenných obchodech, kde je skladování spolehlivější než
například na venkovních trzích, kde může dojít ke znehodnocení zboží.

Navrhované změny zákona by mohly omezit právě i prodej pyrotechniky mimo kamenné obchody. Na
tržnicích a stáncích by nově mělo být povoleno prodávat pouze nejméně nebezpečnou pyrotechniku
kategorie F1, mezi kterou patří například bouchací kuličky nebo prskavky.

Opatrnost nade vše
Ať už spotřebitelé nakoupili pyrotechniku v kamenném obchodě nebo na stánku, je nezbytné, aby
dodržovali pravidla pro její manipulaci a skladování. Pyrotechnika by měla být uchovávána na
suchém místě a používána pouze ve vhodném prostředí, které je bezpečné a vzdálené od hořlavých
materiálů. Je důležité zajistit ochranné pomůcky, například rukavice, aby byla minimalizována rizika
při manipulaci. Po odpalu je nezbytné zkontrolovat, zda zbytky pyrotechniky nepředstavují žádné



další nebezpečí. Pokud pyrotechnika selže, je zapotřebí vyčkat alespoň 15 minut, než je možné se k
ní znovu přiblížit.

Ohleduplnost při oslavách
Při plánování a odpalování ohňostrojů je důležité myslet i na okolí. Hluk a světelné efekty mohou být
velmi stresující pro zvířata i pro některé lidi, například seniory nebo děti. Spotřebitelé by tak měli
zvážit, zda by nebylo vhodnější nahradit tuto hlučnou a mnohdy nebezpečnou zábavu jiným
způsobem oslavy. Pokud přesto zvolí tradiční ohňostroj, myslet by přitom měli na své sousedy i
okolní prostředí a dodržovat všechna pravidla bezpečnosti.
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